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Réunion du 7 Août 2024 

OA de la LFBTA 

Procès-verbal 
 

Liste des présences 

Nom Fonction Présent Absent 

Manuel PEREMANS Président – Trésorier ✓  

Toni DI PIERDOMENICO Arbitrage ✓  

Aude NESTE Secrétaire générale ✓  

Frédéric ADAM Sport ✓  

Sophie VAN DE BORNE Communication  Excusée 

Laurence KIPS HR ✓  
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Valérie VAN AVERMAET Directrice technique  Excusée 
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1. Première partie – Points de discussion 

Le président ouvre la réunion à 19h25. 

 

1.1. Ouverture de la réunion 

Validation du PV de la réunion précédente  

Reprise des TO-DO des réunions précédentes 

 

 Tâches Gestionnaire Etat 

1 
Réfléchir à une mesure contraignante pour que les clubs 
entrent leur date à temps 

Tous Fait  

2 
Effectuer une liste des tâches administratives effectuées 
dans le cadre du haut niveau et de la formation 

Valérie Fait 

3 Publication du guide compétition mis à jour sur le site Thierry ? 

4 
Communication de la décision concernant la catégorie U10 
en commission jeunes 

Valérie / Aude Réunion 29/08 

5 Suivi avec la LHF concernant le classificateur handisport Fred  Réunion le 14/08 

6 
Communication concernant l’appel à projet pour la création 
de médailles (selon issue réunion RBA) 

Thierry (mail clubs) + 
Sophie (réseaux / 

newsletter) 
 A faire 

7 Suivi CAPMAS pour le stockage / la gestion des cibles Manu T4 2024 

8 Mail de rappel aux clubs concernant les référents éthiques Thierry ? 

9 Suivi concernant l’extrait de casier judiciaire de Nicolas Philippe  En cours 

10 
Création d’une équipe « Commission informatique » dans 
Teams 

Manu Fait  

11 Communiquer à l’AISF les adresses email des clubs Thierry ? 

12 

Suivi de la proposition d’insérer le tir à l’arc dans l’offre de 

formation des enseignants via le CECP (Conseil de 
l’Enseignement pour les Communes et Provinces) 

Valérie Septembre 2024 

13 Envoi du contrat de sponsoring à l’AISF pour confirmation Aude Fait (voir plus bas) 

14 Suivi CDPI : Confirmation des candidatures reçues Thierry ? 

15 Suivi CDPI : Relance d’un appel à candidatures Thierry ? 

16 Suivi CDPI : Contact avec Paul Urbain Valérie Fait 

17 Communiquer le calendrier prévisionnel indoor 2024-25 Thierry Fait 

18 
Communication aux archers concernant la newsletter au 
format PDF 

Thierry (clubs) / 
Sophie (newsletter) 

Fait newsletter. 
Clubs ? 

19 
Création d’un Google Form pour recenser les bénévoles 
potentiels au sein de la LFBTA 

Aude Fait (voir plus bas) 
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20 Action gaufres : réflexions sur la répartition des bénéfices Tous T4 2024 

21 
Faire remonter en RBA la proposition d’organisation d’un 
CB longbow indoor 

Aude Prochaine réunion RBA 

22 
Rechercher des budgets prévisionnels pour l’événement 
24h de tir à l’arc 

Aude Fait (voir plus bas) 

23 
Lotto Cup : Contact avec la BSV pour confirmation des 
sélectionnés 

Fred Fait 

24 
Lotto Cup : Contact avec Patrick Wiggeleer pour éclaircir la 
situation avec les archers barebow 

Toni Fait 

25 Sélection CL : Adapter le guide compétition Toni Fait 

26 
Sélection CL : Communiquer le passage de 5 tirs sélectifs à 3 
tirs sélectifs 

Thierry (clubs) / 
Sophie (newsletter) 

Fait newsletter. 

Club ? 

27 
Prendre contact avec Julien pour mettre en place le stage 
de réglages d’arc 

Valérie Fait 

 

➔ Laurence prend contact avec Thierry pour le suivi de ses tâches. 

 

1.2. Présidence 

1.2.1. Assurance RC contractuelle 
Situation : La majorité des Provinces ont marqués leur approbation favorable pour cette assurance. 

➔ La LFBTA souscrit à une assurance pour l’ensemble des clubs. Thierry enverra un mail aux clubs pour 

détailler l’offre. 

 

1.2.2. Démission de Erik De Bevere au sein de la RBA 
Situation : Erik De Bevere a donné sa démission du poste de secrétaire bénévole au sein de la RBA. Il faut donc 

trouver un nouveau secrétaire, bilingue, pour assurer le travail, idéalement d’ici la mi-septembre. 

 

1.2.3 Plan stratégique global 
Situation : Afin de présenter un plan stratégique global pour la prochaine olympiade, voici 4 axes de réflexion : 

formation, sport pour tous, haut niveau, administration & RH. 

1) Formation 

Axe primordial au sein de la Ligue, d’autant qu’elle a manqué ces dernières années a fortiori avec l’impact du 

Covid. A partir du moment où le pool de formateurs sera renforcé, les archers pourront évoluer dans le sport, 

ce qui devrait permettre de retrouver plus d’archers dans les compétitions, surtout aux longues distances : 

- En premier, la formation « initiateur » doit être accentuée, si possible sur deux sessions par an ; 

- Deuxièmement, la formation « animateur » pour permettre aux personnes qui souhaitent s’investir un 

minimum d’être encouragés dans ce sens ; 

- Enfin, les formations « Educateur », puis « Entraîneur », arriveront ultérieurement. 

Un premier test de formation de réglages d’arc sera organisé dans le but d’être par la suite généralisé à toutes 

les provinces. Un deuxième type de formation sera l’initiation des clubs à Ianseo, afin d’avoir un encodage 

uniforme pour toutes les compétitions, au sein de tous les clubs. 
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2) Le sport pour tous : 

Une collaboration avec le CAPMAS sera lancée pour la gestion des cibles compétition, qui seraient mises à 

disposition des clubs, afin de favoriser l’organisation de compétitions par les clubs de la fédération : les cibles 

appartiendraient alors au CAPMAS, et la collaboration serait gratuite. Cela permettrait aux clubs de faire des 

économies d’échelle, puisqu’ils n’achèteraient que des cibles d’entraînement. 

Il faudra généraliser les inscriptions aux compétitions via le site de la Ligue : une première initiative dans ce 

sens a déjà été lancé à l’occasion du championnat de Belgique jeunes longues distances, où une adresse web a 

été créé, appelé « LFBTA-event ». Une fois lié à notre base de données, cela permettra d’avoir directement les 

informations de tous les archers (nom, prénom, numéro de Ligue, etc). 

La gestion des résultats doit aussi être optimisée, afin d’encourager la compétition tout au long de l’année (ex : 

un prix pour l’archer qui aurait les meilleurs résultats tout au long de l’année, le plus de compétition, etc.). 

Parmi les autres points à ne pas oublier : 

- Intégrer un plan de féminisation (en cours de rédaction par Aude) ; 

- Maintenir le nombre d’adhérents, actuellement à 3000+ ; 

- Créer un système de labellisation des clubs (idéalement 2028, voire 2032 pour un système officiel via 

l’Adeps). Un intermédiaire à la véritable labellisation Adeps pourrait être dans un premier temps de 

créer notre propre système de labellisation LFBTA afin de valoriser les clubs. 

 

3) Le haut niveau 

L’idéal serait d’avoir une école de tir à l’arc sur le long terme (2032+), ce qui nécessite d’avoir des 

infrastructures et des formateurs. Dans un premier temps, l’idée serait de fixer des objectifs en termes de 

nombre de jeunes talents, nombre de sportifs de haut niveau, nombre de stages, etc, dans le but de faire 

évoluer les archers qui ont un haut potentiel. 

 

4) Administration et RH 

Nous sommes forcés de constater qu’un ETP pour faire fonctionner la LFBTA est bien trop peu. L’OA 

souhaiterait arriver à 2,5 ETP, dans le but de rationaliser le travail et de décharger les administrateurs : 

- 1 ETP gèrerait les clubs et les membres ; 

- 1 ETP gèrerait l’événementiel (formation, championnats) ; et 

- 0,5 ETP pour la gestion du haut niveau et de la formation. 

 

1.2.4. Soirée débats avec les délégués 
Situation : Après discussion avec les délégués de province et accord de ces derniers, l’OA avait décidé de 

supprimer la majorité des réunions avec les délégués de province étant donné les outils informatiques et 

canaux de communications à disposition. Les délégués de provinces sont alors conviés à des séances de débat 

afin de discuter de différents points qui nécessitent leur avis. A mettre à l’ordre du jour de la prochaine réunion 

(liste non-exhaustive) : 

- Le système de cotisations ; 

- L’augmentation du prix des licences ; 

- La labellisation ; 

- Réaliser l’AG un vendredi soir. 

 

➔ Laurence contacte les délégués pour organiser une réunion en novembre. 
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1.3. Secrétariat 

1.3.1. Sponsoring 

1.3.1.1. Contrat 

Pour info : Le contrat de sponsoring a été envoyé à l’AISF pour confirmation, et pour eux tout est effectivement 

bien en ordre. A noter leur remarque concernant la TVA : 

S'il s’agit d’un sponsoring sans contrepartie, qui consiste en un simple don en numéraire, il n’y a pas de 

TVA. Par contre l’apposition par l’ASBL du logo ou du nom du sponsor sur son papier à lettre, dans un 

programme, dans une revue, etc., est soumise à la taxe. Dans ce cas, l’ASBL doit émettre une facture 

comportant de la TVA de 21% sur le montant reçu (TVA à calculer en dedans), à moins que l’ASBL 

bénéficie du régime de la franchise de la taxe en vertu de l’article 56bis du CTVA (si le total des recettes 

« non exemptées » ne dépasse pas les 25.000 EUR/an). 

 

1.3.1.2. Demande de sponsors 

Pour info : Aude a contacté dans un premier temps les entreprises qui collaboraient déjà avec nous : 

l’Arc’Adémie, Cogeaf, Lafuma. 

- Lafuma : des changements dans le groupe en perspective, à recontacter d’ici fin septembre 

- Cogeaf : en attente 

- Arc’Adémie : en attente 

Une demande de sponsoring a également été adressée aux entreprises suivantes : 

- Decathlon : Un entretien est prévu le 13 août 

- Spa : Refusé 

- Delhaize : étape préliminaire passée, en attente de l’analyse approfondie 

- Orange : Refusé 

- Carrefour : Refusé (uniquement des œuvres de charité et lutte contre la pauvreté) 

- AB InBev : En attente de réponse 

- Redbull : Refusé 

- Toyota : Refusé 

- Audi : Refusé 

- Sport Nutrition (Nourriture sportive belge): En attente de réponse 

- Buddy Drink (Boissons énergisante belges): En attente de réponse 

- Foodmaker : En attente de réponse 

NB : Toujours pas de nouvelles d’Ethias. 

Dans le cadre du sponsoring du championnat de Belgique jeunes longues distances, Aude a contacté : 

- Spa : Refus 

- BonbonZ (Entreprise de bonbons, BW) : En attente de réponse 

- Buddy Drink : En attente de réponse 

- Decathlon. 

 

1.3.2. Inventaire des bénévoles 
Pour info : Une nouvelle rubrique a été créée sur le site : “Soutenir la LFBTA” où figurent désormais le 

formulaire pour les personnes qui voudraient s’inscrire auprès de nous comme photographes, ainsi que le 

formulaire permettant de répertorier les volontaires bénévoles (voir annexe). Un mail a été envoyé aux 

délégués de province pour relayer l’information, et une section a été insérée dans la newsletter d’août. 

https://sport-nutrition.be/fr
https://www.buddydrink.be/
https://foodmaker.be/v4/?pagina=landingBOIC_OLYMPICS
https://www.bonbonz.be/
https://www.lfbta.be/rubrique445.html
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Bilan visibilité : Environ 1000 vues du post sur Facebook (implique des archers LFBTA et d’autres personnes 

parmi les contacts des archers ayant partagé), 30 likes, mais seulement 8 réponses au formulaire. 

➔ Aude sera chargée d’étayer la rubrique du site web avec des informations concernant les dons 

déductibles d’impôts, les possibilités de devenir sponsor de la LFBTA. 

 

 

1.4. Direction technique 

1.4.1. Haut niveau 
Dernière réunion de la commission sportive haut niveau : 25/07. 

1) Bilan stage national junior 1-4 juillet 

• Participants : Florian Schonmacker, Wout Van Dun, Feel Stinkens, Arne Colas 

• Partenaires d’entraînement : Arnaud Herremanns , Tohan Delfosse, Theo Van Huysse, Mattéo Arts  

• Coaches : Marina Prelipcean, Steven Vanharen, Nicolas Rifaut, Fahrettin, Julien  

Le stage s’est avéré efficace avec un volume de flèches équilibré pour la période de temporisation avant le 

Championnat. Les archers se sont bien impliqués, ils ont fait de leur mieux pour se préparer. La dynamique du 

groupe s’est bien fait ressentir, ce qui a été favorable à la cohésion entre les archers. 

 

2) Championnat d’Europe jeunes, Ploiesti (ROU), 7-14 juillet  

• Florian Schonmacker (R U18 - BSV) – 33ème (52ème en qualifications avec 284-281/565)  

• Wout Van Dun (R U21 - BSV) – 33ème (44ème en qualifications avec292-298/590)  

• Feel Stinkens (R U21 – BSV) – 33ème (37ème en qualifications avec 309-294 /603)  

• Arne Collas (R U21 - BSV) – 57ème (52ème en qualifications avec 284-288/572)  

• Equipe R U21 – 9ème  

 

3) Vision / planification saison 2024-2025 : brainstorming 

La planification actuelle est problématique car, depuis avril-mai, très peu d’archers sont présents aux 

entraînements sur les 30 archers du Pôle (27 en réalité si on compte les archers en GBR/USA et les soucis 

médicaux/familiaux) surtout chez les compounds : 

- Samedi 23 mars : 24 archers présents (12 recurve + 12 compounds) ; 

- Samedi 6 avril : 18 archers présents (9 recurve + 9 compounds) ; 

- Mercredi 15 mai : 9 archers présents (6 recurve + 3 compounds) ; 

- Mercredi 22 mai : 10 archers présents (7 recurve + 3 compounds) ; 

- Mercredi 5 juin : 9 archers présents (6 recurve + 3 compounds) ; 

- Mercredi 26 juin : 12 archers présents (7 recurve + 5 compounds). 

Ce n’est pas forcément la faute des archers car le mercredi est difficile pour ceux qui travaillent et viennent de 

loin. Et difficile de planifier des week-ends en période de compétition. 

➔ La Commission Sportive HN est en pleine préparation de planification de la saison 2025 et réfléchit à 

de nouvelles idées de planification/fonctionnement pour le pôle. 
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4) Organisation du CB Jeunes longues distances au profit des élites 

➔ Valérie envoie un mail aux élites pour solliciter leur aide dès que le formulaire est prêt. 

 

 

1.4.2. Journée formation « réglage d’arc » (recurve et compound) 

Situation : Pour aider à financer les élites, un stage de réglages d’arc va être mis en place, encadré par certains 

archers élites (+ Julien pour la supervision). 

Voici une première ébauche réalisée par la commission sportive haut niveau : 

• Formation payante et ouverte à tous au profit des élites. 

• Titre de la formation : « Réglages de base d’un arc recurve ou compound »  

• Objectif : « Rendre l’archer autonome dans le réglage par rapport à l’analyse de l’état d’un arc »  

• Dates proposées : 28 et 29 septembre 2024 

• Lieu : Godinne (salle disponible), peut-être LAW 

• Organisation : 1 journée recurve + 1 journée compound (en fonction de la disponibilité des intervenants), 

avec théorie le matin (en salle) et pratique l’après-midi (sur le terrain) 

• Maximum 15 recurve et 15 compound 

• Prévoir salle de cours, bow presse et coupe-tubes + projecteur 

• Tarif proposé : entre 30 € et 50 € / 1 journée. 

• Proposition de donner priorité aux affiliés LFBTA (vs BSV) avec un maximum de 2 par club. 

• Impliquer L’Arc-Académie en tant que sponsor de la LFBTA, avec proposition de stand et communication 

sur les réseaux de la LFBTA et de l’Arc’Adémie, et demander à l’Arc Académie blasons et petit matériel. 

 

➔ L’OA n’est pas favorable à une journée de formation, mais envisage plutôt cette action comme une 

session où les élites effectueront les réglages des arcs, avec qq explications. 

➔ Aude se charge d’organiser une réunion avec Manu + les intervenants pour finaliser (Julien, Cédric Van 

Elvan, Esteban Gilson, Théo Carbonetti). 

 

1.4.3. Journée découverte & détection handisport  
Détection simultanée jeunes talents et handisport, à Loverval : 

- Jeunes talents : Marina, Julien, Fahrettin, Nicolas Rifaut 

- Handisport : Vincent Vandervelden, Serges Jacques 

➔ L’organisation de la journée du 22/09 est finalisée, la communication et les inscriptions sont lancées 

au niveau LHF et LFBTA (gestion des inscriptions par la LHF). 

 

1.4.4. Liste tâches et logistique compétitions internationales (WAREOS) 
Situation : L’OA avait demandé à Valérie de communique la liste des tâches qu’elle effectue, en rapport à 

Wareos. Le document se trouve en annexe 1. 
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1.5. Communication 

1.5.1. Calendrier LFBTA 
Situation : Sur le site de la LFBTA dans onglet “calendrier “on retrouve les dates des compétitions à trois 

reprises : 

- Sur le calendrier format image 

- Sur le tableau Excel (version PDF sur le site) 

- Dans le détail des invitations en dessous, mais qui n’est pas toujours à jour car cette section dépend 

de l’envoi de leur invitation par les clubs 

Question de Philippe Estévenart : Les informations étant souvent différentes selon le document consulté, 

pourrait-on clarifier cette page (cf problématique aussi pour les archers BSV qui consultent notre site) ?   

➔ L’OA décide que le calendrier PDF n’est plus nécessaire sur le site web pour simplifier la visibilité. 

➔ Aude informe Thierry que le calendrier n’est plus nécessaire, et propose à Thierry de mettre en ligne 

les invitations aux compétitions pour le décharger des compétitions. 

 

1.5.2. Projet A-Sport - Réseau de médias de proximité 
Pour info : Nous avons été contactés par le Réseau de médias de proximité concernant le projet A-sport, qui 

vise à établir des contacts plus étroits entre les fédérations sportives et les médias de proximité (voir annexe 

pour le descriptif du projet). Aude a répondu aux questions du Google Form qui nous était adressé. 

 

 

 

1.6. Sport 
 

1.6.1. New Pin’s 3D – 20 cibles 
Question de Jean-Marc Delmarche : Les pin’s 3D seront-ils délivrés également aux archers BSV ? 

Explication de Manu : Par le passé, Jean-Marc nous remettait une liste des archers BSV qui avaient reçus des 

distinctions et nous devions refacturer à la BSV. Or le travail administratif est très très important, pour une 

refacturation minime. 

➔ L’OA décide de délivrer les pin’s à l’ensemble des archers (LFBTA et/ou BSV), sans refacturation auprès 

de la BSV car les montants sont faibles par rapport au travail que cela représente. 

➔ Aude est chargée de faire remonter l’info en RBA à la prochaine réunion. 

 

1.6.2. Recherche d’information sur les 24h de tir à l’arc 
Rappel : Suite à la proposition de Aude d’organiser 24h de tir à l’arc à échelle LFBTA, plusieurs clubs ayant déjà 

organisé ce type de manifestation ont été sollicités. 

Pour info : le club de Strassen nous fait savoir que les personnes clés dans l’organisation de l’événement ne 

font plus partie du club, donc qu’il est difficile de nous apporter des informations. En revanche, voici la réponse 

du président du club de Belfort :  

Le nombre de bénévoles est d’environ une quarantaine sur l'ensemble de la compétition. Pour le 

budget nous sommes à environ 20.000 €. Nous avons 36 cibles soit un total possible de 432 tireurs. 

Nous mettons l'accent sur l'aspect convivial et festif. Nous avons des subventions de la part de notre 
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municipalité et du Conseil départemental ainsi que de quelques partenaires pour environ 5000€. Le 

reste c'est le montant des inscriptions.  

Je reste à votre disposition pour plus de détails soit par téléphone soit en vous accueillant avec grand 

plaisir sur notre prochaine édition les 26 et 27 octobre prochains. 

 

Proposition : Trop court pour monter une organisation de cette envergure pour cette année, mais 

éventuellement envoyer qqun sur place pour rencontrer les membres de l’organisation et avoir plus 

d’informations. 

➔ Proposition validée par l’OA. 

 

1.6.3. Organisation du CB IFAA indoor 
Pour discussion : Aude propose d’organiser le CB IFAA indoor. Nous comme affiliés à la fédération IFAA via la 

RBA, et ces championnats ont déjà été organisés par le passé avant Covid, généralement par les clubs du GSR 

ou ECA.  

Règles express : Il faut tirer 6 volées de 5 flèches en 4min sur des blasons de 40cm (plein ou réduits) qui 

comptent 5 zones (5-4-3-2-1). Les cibles se trouvent à 20 yards (18,3m) pour les adultes et juniors, à 10 yards 

(9.15m) pour les enfants. En cas de casse matériel : 15min de réparation, et possibilité de rattraper max 3 volées 

de 5 flèches. Pas de finales : seulement des qualifs + shoot-off pour départager les tireurs. 

                

NB : Ce serait une très bonne chose pour la fédération IFAA qui demande l’organisation d’au moins un 

événement par an pour continuer à être affilié. A ce jour, seul le 3D IFAA organisé en province nature nous 

permet de maintenir notre affiliation à cette fédération. 

Proposition : Organiser le championnat à Loverval via la commission événements + déposer un dossier en RBA 

➔ Proposition validée par l’OA. 

➔ Thierry est chargé d’envoyer aux clubs un rappel pour le dépôt de candidature avec deadline de dépôt 

des dossiers au 15/10. 

 

1.6.4. Organisation du championnat de Belgique jeunes longues distances 
Situation : Le CB longues distances jeunes a été repris à charge de la LFBTA, et donc de la commission 

évènement. 

Etat des lieux : La quasi-totalité du matériel est disponible. Le terrain est disponible à partir du vendredi milieu 

d’après-midi (15-16h). Des couloirs de tirs seront réalisés, et des supports avec le nom des archers créés. Pour 

la nourriture : un BBQ pour le repas du midi, et demander aux élites de ramener des cakes/crêpes à vendre 

également le jour-même. 

➔ Fred se coordonne avec Aude pour la gestion des bénévoles 

➔ Sophie se chargera de la communication : invitations VIP (partenaires + BSV), communiqués de presse. 
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1.6.5. Olympic Festival 
Bilan : Super organisation sur place, beaucoup d’initiations ont été réalisées. Peu de retombées effectives pour 

la LFBTA, mais a permis de montrer que la LFBTA est présente sur le plan sportif. Cela a également permis de 

montrer l’unité au sein du tir à l’arc entre les deux fédérations (BSV et LFBTA). Des archers du pôle BSV et 

LFBTA ont également pu discuter avec les personnes présentent pour l’initiation et expliquer leur sport de haut 

niveau. 

 

 

 

1.7. Logistique 

Matériel : Des piquets et sangles pour arrimer les cibles au sol ont été commandés, et réceptionnés. 

NB : Il est difficile d’obtenir régulièrement des devis, mais le problème pourrait être rapidement solutionné si 

l’on conclut un contrat de sponsoring. 

 
 
 
 

1.8. Commission informatique 
Accès partagés : Les accès OVH ont été communiqués à la commission informatique. 

Logiciel : La société Exalto (société qui collabore avec la FFTA) a communiqué un tarif qui est peut-être un peu 

trop important par rapport à notre utilisation. 

 

 

 

1.9. Ethique  
Référents éthiques : Pas plus de référents éthiques recensés. En attente d’un mail de relance de Thierry. 

Extrait de casier judiciaire de Nicolas Rifaut : En attente. 

 

 

 

1.10. Agenda 
Réunions LFBTA 

• Jeudi 29 août : Réunion commission jeunes, online 

• Lundi 9 septembre : Réunion OA LFBTA, Loverval (Aude absente) 

• Lundi 7 octobre : réunion OA LFBTA, Loverval  
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Représentation LFBTA 

• Samedi 31 août et dimanche 1er septembre : Championnat de Belgique longues distances adultes 

→ Aude (tire mais reste pour la remise des prix) 

• Vendredi 6 et samedi 7 septembre : Journée des fédérations 

→ Valérie 

• Samedi 7 septembre : Championnat de Belgique jeunes longues distances, Loverval 

→ Aude + Manu (AM) + Laurence + Fred (jusque 17h environ) 

• Samedi 14 septembre : Championnat de Belgique jeunes 25m, Loverval 

→ Manu + Laurence (Aude et Fred absents) 

• Dimanche 15 septembre : Championnat de Belgique adultes 25m, Loverval 

→ Manu (Aude et Fred absents) 

• Dimanche 3 novembre : Remise des prix de la Province Nature (CB 2D & 3D + Champ. de Province 3D) 

→ Fred+ Manu 

 

 

 

Fin de la réunion à 22h. 

 

 



 

Page 13 sur 17 

 

2. Deuxième partie – Tasks manager 
 

 Tâches Gestionnaire Deadline 

1 Publication du guide compétition mis à jour sur le site Thierry ASAP 

2 
Communication de la décision concernant la catégorie 
U10 en commission jeunes 

Valérie / Aude Réunion 29/08 

3 Suivi avec la LHF concernant le classificateur handisport Fred  Réunion le 21/08 

4 
Communication concernant l’appel à projet pour la 
création de médailles (selon issue réunion RBA) 

Thierry (mail clubs) 
+ Sophie (réseaux / 

newsletter) 
 A faire 

5 Suivi CAPMAS pour le stockage / la gestion des cibles Manu T4 2024 

6 
Mail de rappel aux clubs concernant les référents 
éthiques 

Thierry ASAP 

7 Communiquer à l’AISF les adresses email des clubs Thierry ASAP 

8 

Suivi de la proposition d’insérer le tir à l’arc dans l’offre 

de formation des enseignants via le CECP (Conseil de 
l’Enseignement pour les Communes et Provinces) 

Valérie Septembre 2024 

9 Suivi CDPI : Confirmation des candidatures reçues Thierry ? 

10 Suivi CDPI : Relance d’un appel à candidatures Thierry ? 

11 
Action gaufres : réflexions sur la répartition des 
bénéfices 

Tous T4 2024 

12 
Faire remonter en RBA la proposition d’organisation 
d’un CB longbow indoor 

Aude 
Prochaine réunion 

RBA 

13 Suivi des tâches de Thierry Laurence ASAP 

14 
Envoyer un mail aux contacts clubs concernant 
l’assurance LFBTA. 

Thierry Septembre 2024 

15 
Suivi de l’organisation de la réunion avec les délégués 
de province 

Laurence Septembre 2024 

16 Etayer la rubrique « Soutenir la LFBTA » sur le site Aude ASAP 

17 
Solliciter les élites pour aider à l’organisation du CB 
jeunes longues distances 

Valérie ASAP 

18 
Organiser une réunion pour finaliser la journée réglage 
d’arcs 

Aude ASAP 

19 Suivi de la mise en ligne du calendrier et des invitations Aude En continu 

20 
Informer la RBA de la distribution des pin’s 3D aux 
archers BSV gratuitement 

Aude 
Prochaine réunion 

RBA 

21 
Envoyer un appel à candidatures pour l’organisation du 
CB indoor IFAA (deadline de dépôt de candidatures au 
15/10) 

Thierry ASAP 

22 CB jeunes longues distances : gestion des bénévoles Fred / Aude ASAP 

23 
CB jeunes longues distances : communication 
(rédaction/envoi de communiqués de presse, gestion 
des VIP, etc.) 

Sophie ASAP 
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3. Annexes 
 

3.1. Annexe 1 – Processus et liste de tâches Wareos 
 

INSCRIPTIONS /LOGISTIQUE COMPETITIONS INTERNATIONALES RBA  
PROCESSUS ET LISTE DE TACHES - WAREOS  

Note Valérie Van Avermaet - 22.07.2024  
 
Cette note concerne les inscriptions et la logistique des compétitions internationales organisées par 
la World Archery, pour lesquelles des critères de sélection RBA sont établis et pour lesquelles les 
inscriptions se font au nom de la RBA via le système WAREOS (intranet de la World Archery).  
Elle concerne les types de compétitions suivantes :  

- Tir sur cible outdoor (World Cup, Grand Prix, CE, CM, Youth Cup, CEJ + CE indoor)  
- Field (CE – CM)  
- 3D (CE – CM)  
- Para-archery (CE – European Cup - CM)  

 
PROCESSUS :  
  
 !!! Ce processus implique beaucoup de flux d’argent RBA-BSV-LFBTA et demande une bonne 
organisation, une bonne planification et un respect des deadlines de la World Archery !!!  
 

1. Critères de sélection RBA :  
Entre septembre et décembre, les critères de sélection RBA de l’année suivante sont établis par la 
commission NHPC (DT LFBTA + DT BSV + coaches) et validés par la RBA (les 3 présidents).  
Ils sont ensuite mis en ligne sur le site de la RBA et communiqués aux archers par chaque ligue.  
 

2. Candidatures :  
Les archers qui souhaitent participer à une compétition internationale avec des critères RBA doivent 
poser leur candidature au plus tard 4 mois avant le début de la compétition via le formulaire de 
candidature en ligne sur le site de la RBA. Les deadlines sont rappelées aux archers par chaque ligue.  
 

3. Invitations officielles  
Les invitations officielles pour les compétitions organisées par la WA sont envoyées par email à la 
RBA 4-5 mois avant la compétition. Patrick Wiggeleer les transfère aux 2 ligues dès qu’il les reçoit.  
Dans chaque invitation se trouvent toutes les infos sur l’organisation et des deadlines à respecter :  

• Date d'ouverture des inscriptions  
• Date limite des pré-inscriptions  
• Date limite des inscriptions finales  
• Hôtels + repas + types de chambres + prix  
• Montant des droits d’inscription pour archers et accompagnateurs  
• Dates de paiements de l’acompte  
• Dates de paiement du solde  
• Etc…  

 
Toutes ces invitations sont également disponibles dans WAREOS dès l’ouverture des inscriptions et 
tout le système d’inscription, réservation d’hôtels, shuttles, etc… se fait via WAREOS.  

https://d.docs.live.net/55d3e2d1d2470c2c/Bureau/:%20https:/www.belgium-archery.be/fr/competitions/criteres-de-selection
https://www.belgium-archery.be/images/pdf/selection-criteria/Kandidatuurstelling-Depot_de_candidature.pdf
https://www.belgium-archery.be/images/pdf/selection-criteria/Kandidatuurstelling-Depot_de_candidature.pdf
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Toutes les infos sur les candidats, les sélections, les responsables par compétition (BSV ou LFBTA), les 
invitations et les deadlines sont en ligne sur le Drive RBA NHPC (suivi = Nico Tiry) :  
https://drive.google.com/drive/u/1/folders/1aSS-S0ygDnPhP0NXO41YcsiSQnD1DDqD  
 

4. Sélection officielle :  
A la date de la clôture des candidatures (càd 4 mois avant la compétition), la commission NHPC 
analyse les candidatures et propose la sélection officielle à la RBA (les 3 présidents) pour validation.  
La commission NHPC décide également qui est responsable du suivi de la compétition dans 
WAREOS.  
 

5. Inscriptions WAREOS :  
Une fois les sélections validées, le processus d’inscription dans WAREOS peut commencer.  
 
Remarque : il arrive qu’on anticipe un peu les inscriptions dans WAREOS pour se garantir de la 
place dans les hôtels qui sont souvent pris d’assaut dès la date d’ouverture des inscriptions. On 
peut bien souvent ensuite annuler les chambres avant la deadline du paiement de l’acompte de 
50%.  
 
Le responsable de la compétition doit alors rassembler les informations suivantes :  

- Encadrement ? Team manager ?  
- Dates d’arrivée et de départ de chacun  
- Type de transport  
- Choix de l’hôtel, choix du type de chambre et partage éventuel de chambres  
- Réservation de shuttle si besoin  

 
Le choix de l’hôtel (qui doit être le même pour toute la délégation belge) est effectué :  

- En concertation BSV / LFBTA (si archers des deux ligues dans la délégation)  
- Par BSV (si uniquement archers BSV)  
- Par LFBTA (si uniquement archers LFBTA)  

 
Les moyens de transport (avion, train, minibus) sont réservés :  

- Soit par la RBA/LFBTA/BSV (recurve)  
- Soit par les archers eux-mêmes (compound, Field, 3D)   
- Soit par la LHF (para-archery)  

 
Ces choix se font avec les archers et leur encadrement. Le responsable de la compétition prend 
contact avec eux en fonction des disciplines :  

- Tir sur cible recurve : Nicolas, Marina, Steven ou Nico qui sont en contact avec les archers  
- Tir sur cible compound : archers en direct  
- Field : archers en direct  
- 3D : archers en direct  
- Para-archery : Vincent Vandervelden (coach) et Sabrina Rys (DT LHF) pour les archers LFBTA, 

Paul Remaut (coach) pour les archers BSV  
 
Une fois les choix effectués, il faut :  

- encoder toutes les informations dans WAREOS dans les délais fixés   
- prendre contact avec les organisateurs si question / problème WAREOS  
- demander à Johan d’effectuer les paiements au nom de la RBA en fonction de chaque 

échéance prévue dans l’invitation (décompte et solde)   

https://drive.google.com/drive/u/1/folders/1aSS-S0ygDnPhP0NXO41YcsiSQnD1DDqD


 

Page 16 sur 17 

 

 
Spécificités du côté LFBTA :   

• Pour les mineurs :  
o Faire signer et légaliser par les parents un document d’autorisation de quitter le 
territoire belge sous la responsabilité de X ou Y (modèles dans Teams)  
o Réaliser un document d’info (modèle dans Teams)  

• Refacturation RBA : Manu et Laurence gèrent la refacturation avec la RBA et le tableau des 
dépenses plan-programme pour le bilan comptable Adeps   

 

 

Idée du volume de compétitions 2024 :  

International planning BELGIUM 2024  
(last updated 03/06/2024)  

WAREOS RESPONSIBLE  

Nicolas 
Rifaut  

Steven 
Vanhaeren  

Nico 
Thiry  

Francis 
Notenboom    

Valerie Van 
Avermaet  

BSV  BSV  BSV  BSV    LFBTA  
Competition  Location  Country  Start  Finish  

EC INDOOR  Varezdin  CRO  
19 
feb 
24  

24 feb 
24  

-  -  1  -    1  

YOUTH CUP  Sofia  BUL  
15 
apr 
24  

20 apr 
24  

-  1  -  -    -  

WORLD CUP  Shanghai  CHN  
23 
apr 
24  

28 apr 
24  

1  -  -  -    -  

CQT PARIS  

Essen  GER  

04 
mei 
24  

07 
mei 
24  1 

(recurve)  
-  -  -    

1 
(compound)  

EC 
OUTDOOR  

07 
mei 
24  

12 
mei 
24  

PARA EC  Rome  ITA  
20 

mei 
24  

26 
mei 
24  

-  -  -  -    1  

VERONICA'S 
CUP  

Kamnik  SLO  
30 

mei 
24  

02 jun 
24  

1  -  -  -    -  

GRAND PRIX  Porec  CRO  
03 
jun 
24  

08 jun 
24  

-  -  1  -    -  

FWQT PARIS  

Antalya  TUR  

14 
jun 
24  

17 jun 
24  

1  -  -  -    -  

WORLD CUP  
18 
jun 
24  

23 jun 
24  

1  -  -  -    -  
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PARA WR 
event  

Nove 
Mesto  

CZE  
22 
jun 
24  

30 jun 
24  

-  -  -  -    1  

YOUTH EC  Ploiesti  ROU  
08 jul 

24  
13 jul 

24  
-  1  -  -    -  

FIELD WC  
Lac La 
Biche  

CAN  
16 
sep 
24  

22 sep 
24  

-  -  -  1    -  

3D WC  Mokrice  SLO  
30 
sep 
24  

06 okt 
24  

-  -  -  -    1  
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